

Fordul a világ

2002 mérföldkő a hazai újautó-kereskedelem történetében.

Néhány éve még irigykedve figyeltük, hogy a szomszéd Ausztriában vagy Németországban milyen nyugodt az élet: 20–30, esetleg 50–60 éves tradicionális vállalkozások, kicsik és nagyok, remekül megélnék. Reméltük, egyszer majd nálunk is eljön a boldog „békeidő”. Talán, majd ha már tagjai leszünk az uniónak.

Az elmúlt években egyre többet tudtunk meg arról, hogy milyen szabályok, milyen szerződések szerint dolgoznak ott, álmóztunk arról, mennyivel jobb lesz, ha már ránk is ezek vonatkoznak majd.

Aztán – egy éve sincs – kiderült, lesznek változások, de úgy tűnt az EU-belieknek és nekünk is, ezek nem lesznek túlzottan életbe vágóak. De azok lettek! Most itt állunk – állnak ők is –, s ébredünk az első frászból.

2002. július 17-e, az EU 1400/2002-es rendeletének kihirdetési dátuma, új időszámítás kezdete. Szinte minden megváltozik. Európa lázban ég. Egyik pillanatról a másikra felmondtak minden márkakereskedőnek, s csak akkor lesz új szerződésük, ha a kereskedő mindent bevállal, amit a gyár kíván. Eddig úgy tudtuk, hogy a feltételek nálunk csak javulhatnak, s kiderült, nem. Most ők is megkapják azt, amit rajtunk sok éven át kísérleteztek ki.

Hogyan tovább?

Nincs ok a kesergésre. Eljött a mi időnk!! A hátrányból előnyt kell tudnunk kovácsolni.

A mi elmúlt 10–12 évünk másról sem szólt, csak állandóan szigorodó, nehezedő környezetről, hol az importőr, hol az adószabályok, hol a konkurensaink, hol mindhárman egyszerre „segítették” nekünk. S akik ma itt vagyunk, kezelni tudtuk a helyzetet.

Biztos, hogy a változásoknak itt is lesznek áldozatai, nem is kevés, de aki tudatosan készül fel, alakítja cége jövőjét, tud fejlődni, erősödni, az előtt új piacok is megnyílnak. Egy határ nélküli Európában lehetőségeink nem hogy nem csökkennek, hanem – és ez döntően rajtunk múlik – bővíthetnek is. Ebben az új helyzetben azonban még nagyobb szükség van a szakma összefogására.

Az elmúlt hetek eseményei megmutatták, mennyire védtelenek is vagyunk külön-külön, s milyen komoly ereje és eredménye van, ha együtt szólunk valamiért vagy valami ellen.

2003 egyik nagyon fontos feladata az lesz, hogy elérjük a magyar kormánytól: a külföldi befektetők ne kapjanak jobb feltételeket, kedvezőbb támogatást velünk szemben.

Mindehhez és a jövőhöz kívánok sok erőt, egészséget és szerencsét mindazoknak, akik ezért a szakmáért, s a benne dolgozókért jövőre is áldozatkész munkát vállalnak!



Gablini Gábor